

美國考慮向烏克蘭提供 反艦導彈 困難不少

(新華社北京5月21日電)美國政府和國會消息人士披露, 白宮正考慮設法向烏克蘭提供反艦導彈, 以幫助烏方打破俄羅斯海上封鎖, 但同時一些內部人士警告這可能導致衝突加劇。

路透社19日以3名美國政府官員和2名國會議員為消息源報道, 政府正積極考慮向烏方提供美國波音公司制造的“魚叉”導彈或者挪威康士伯防務與航空航天公司與美國雷神技術公司聯合生產的“海軍攻擊導彈”(NSM)。方式為從美國直接運送, 或者經由裝備其中一種反艦導彈的歐洲盟國“轉讓”。

“魚叉”導彈射程近300公里, “海軍攻擊導彈”射程250公里, 兩者單枚造價均為150萬美元左右。在美國哈德遜研究所海軍事務專家布賴恩·克拉克看來, 祇要12到24枚“魚叉”這樣射程超過100公里的反艦導彈, 就足以威脅俄羅斯艦船。

英國國防部估計, 俄羅斯在黑海部署大約20艘艦船, 包括潛艇。烏克蘭總統弗拉基米爾·澤連斯基上月呼籲葡萄牙向烏克蘭軍隊提供“魚叉”導彈。

祇是, 一些美國前政府和現政府官員及國會消息人士說, 向烏克蘭提供這類射程更遠、威力更強的武器存在諸多問題, 包括訓練時間長、維護困難、可能被俄軍繳獲和引發衝突升級。

烏克蘭軍隊能發射“魚叉”導彈的平臺有限。這種導彈幾乎全是海基發射。兩名美國官員說, 美方正研究可能的解決方案, 包括從一艘美國海軍戰艦上拆下一臺發射器。

報道稱, 儘管已經有多個國家表示願意向烏克蘭提供“魚叉”, 但誰也不願意第一個站出來以及單獨提供, 理由包括擔心如果俄軍艦船遭“魚叉”擊中, 會受到俄方報復。

“海軍攻擊導彈”有陸基版本, 方便運輸。據路透社報道, 操作培訓祇需要不到14



天。美國消息人士說, 美國正考慮由挪威提供導彈, 其他歐洲盟國提供運載發射車。

烏克蘭還希望美國提供多管火箭炮系統, 比如美國洛克希德·馬丁公司生產的M270式高精度火箭炮, 射程70公里以上, 是烏軍現有榴彈炮的3倍。不過, 美國政府近幾周決定改為提供M777式超輕型榴彈炮, 理由是可以更快

部署、更大批量運輸。兩名美國官員說, 國會通過400億美元援烏法案, 白宮會考慮提供M270或類似裝備。

美國《政治報》網站以知情人土為消息源報道, 白宮不急于向烏克蘭提供M270多管火箭炮, 緣由是擔心烏方可能用來攻擊俄羅斯境內目標。

俄羅斯方面指責美方以輸送軍火和情報支持等方式參與對俄作戰, 稱美方不斷“火上澆油”, 無意促進和平。俄羅斯國家安全會議副主席德米特裏·梅德韋杰夫本月11日表示, 美國向烏克蘭提供400億美元“空前”援助, 是為了繼續展開打擊俄羅斯的“代理人戰爭”。(胡若愚)

新聞 國際簡訊

1. 俄國防部: 發射導彈摧毀了西方國家提供烏軍的大量武器。
根據本月初的民調, 俄羅斯民眾對普京的信任度水平上漲到81.5%。
2. 當地時間22日下午, 美國總統拜登乘坐專機抵達日本東京的美軍橫田基地, 開始了為期3天對日本的訪問。23日, 拜登將正式啓動“印太經濟框架”。
3. 為了趕上跟美日印24日開會, 澳大利亞新總理阿爾巴內塞將在23日宣誓就職。
4. 韓國總統尹錫悅正式任命韓德洙為新政府首任總理。
5. 塞爾維亞總統強調, 未參與任何一項歐盟針對俄羅斯的制裁。
6. 英國首相約翰遜近日因“聚會門”事件面臨下臺壓力。英國政府人士21日透露, 約翰遜準備讓內閣秘書西蒙·凱斯為這樁醜聞承擔責任, 以保住首相職位。



7. 世衛組織: 全球已確診近百例猴痘病例, 預計病例將繼續增加。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

世衛預測全球將出現更多猴痘病例

(新華社北京5月22日電)世界衛生組織數據顯示, 截至21日, 12個非猴痘流行國家已報告92例猴痘確診病例和28例疑似病例。世衛組織預測, 全球猴痘病例可能進一步增加。

猴痘主要在西非和中非地區流行, 非洲大陸之外的首次猴痘疫情于2003年出現在美國。2018年以來, 以色列、英國、新加坡等國在來自尼日利亞的旅客中發現猴痘病毒感染者。

世衛組織指出: “現有信息顯示, 與有癩狀的病例發生密切身體接觸的人群中正在發生人際傳播。”

世衛方面認為, 歐洲多國近期出現的猴痘病例屬於“非典型”, 僅極少數病例有過猴痘風險地區旅行史, 且不少感染者經性病診所檢查確診。世衛官員戴維·海曼告訴路透社記者, 猴痘病毒眼下“似乎正以性傳播方式蔓

延, 這擴大了它在全球的傳染”。

海曼說, 一個由專家組成的國際委員會已經召開視頻會議, 討論如何應對猴痘疫情, 包括是否有無癩狀感染者、哪些人群感染風險高以及猴痘病毒的不同傳播途徑等。

一般來說, 猴痘病毒的人際傳播并不常見。人際傳播途徑包括密切接觸感染者的呼吸道分泌物、皮膚損傷部位或被污染物品等, 通常需要更長時間面對面才能發生呼吸道飛沫傳播。此外, 猴痘病毒可能經由胎盤或生產期間的密切接觸發生母嬰傳播。

按海曼的說法, 猴痘病毒已經在非流行國家擴散的說法“從生物學上說得通”, 但由于新冠疫情采取的封控、保持社交距離、旅行限制等措施, 猴痘疫情沒有大規模爆發。

人感染猴痘的初期癩狀包括發燒、頭痛、

肌肉酸痛、背痛、淋巴結腫大等, 之後可發展為面部和身體大範圍皮疹。多數感染者會在幾周內康復, 但也有感染者病情嚴重甚至死亡。世衛組織數據顯示, 天花疫苗對猴痘病毒的有效率達到85%。

“我們有能用的疫苗, 但最重要的信息是, 你可以保護自己。”海曼說。(劉秀玲)



印度政府減稅應對通脹

(新華社北京5月22日電)印度政府21日宣布將調整部分關鍵大宗商品稅收結構, 以應對國內通脹高企。

印度財政部長尼爾瑪拉·西塔拉曼經由社交媒體推特宣布, 汽油消費稅每升降低8盧比(約合0.7元人民幣), 柴油消費稅每升降低6盧比(0.5元人民幣)。

據路透社報道, 印度首都新德里調整前的汽油價格為每升105.41盧比(9.1元人民幣), 柴油每升96.67盧比(8.3元人民幣)。

按西塔拉曼的說法, 削減汽油和柴油消費稅可能使印度政府年度稅收減少1萬億盧比(860億元人民幣)。

根據減稅方案, 印度政府還將取消對無烟

煤、噴吹煤和煉焦煤的進口關稅, 下調部分塑料制品原材料稅率。

印度政府在一份通告中說, 新規定自22日起生效。西塔拉曼敦促各邦採取類似措施, 降低燃油價格。

分析師認為, 最新減稅政策可能加劇對印度政府財政狀況的擔憂。路透社報道, 印度多個邦將在今年舉行地方議會選舉, 高通脹已經成為總理納倫德拉·莫迪政府亟需應對的難題。

印度統計部門日前發布的數據顯示, 印度4月消費者價格指數(CPI)升至7.79%, 為近8年來最高水平。4月, 印度食品通脹指數從3月的7.68%升至8.38%, 為近17個月內最高水

平。

就減稅舉措, 莫迪21日在推特上寫道: “今天的決定, 尤其是與汽油和柴油價格顯著下降有關的決定, 將對各個部門產生積極影響, 減輕人們的負擔。”(劉江)

